



欧洲央行行长:欧元区经济或已度过谷底

欧洲央行行长拉加德26日表示,欧元区经济很可能已经度过谷底,但暴发第二波严重疫情的风险仍在。她提醒称,未来欧元区经济复苏之路料将崎岖不平,航空和娱乐等行业部分企业或将永远无法回到疫情前的状态。

设在德国法兰克福的欧洲央

行负责制定欧元区的货币政策。拉加德当天出席一场线上对话活动时作出上述表示。

欧盟国家和英国的新冠疫情正趋于平稳。欧洲疾控中心26日发布的疫情监控报告显示,欧盟/欧洲经济区国家及英国在内的31个国家中的29个的每十万人新增确诊

率已低于峰值。上述31国的平均每十万人新增确诊率已较今年4月9日时的最高峰下降了83%。

拉加德当天表示,欧元区经济“很可能已经度过了最低点”,但她同时表示,自己作出这一判断时带着不安,“因为有可能出现严重的第二波疫情”。

国际货币基金组织(IMF)日前公布的最新展望报告预测,欧元区经济今年将衰退10.2%,明年则有望出现6%的复苏。

拉加德指出,这一复苏可能是“崎岖”、“不全面”和“颠覆性”的,航空业和娱乐业等行业的部分企业或许将永远无法回到疫情前的

状态,而另一些企业或将以更强劲的状态走出疫情。

今年5月,德国联邦宪法法院作出裁决,欧洲央行的量化宽松部分违反了德国《基本法》(即德国宪法)。对此,拉加德当天回应称,针对欧元区面临的挑战,欧洲央行采取的应对措施是“合乎比例”的。(据中新社)

IMF批准向埃及提供52亿美元贷款

国际货币基金组织(IMF)近日发表声明说,IMF执行董事会批准向埃及提供52亿美元贷款,帮助埃及应对因新冠疫情造成的经济压力。

声明说,疫情对埃及经济造成挑战,这笔贷款将帮助埃及缓解国内财政和国际收支压力。与此同时,该援助还将帮助埃及继续推进结构性改革,促进更具包容性的经济增长并创造更多就业机会。

4月26日,埃及政府表示已向IMF寻求资金支持以应对疫情

冲击。5月11日,IMF执行董事会批准向埃及提供约27.7亿美元贷款。5月17日,世界银行表示,同意向埃及提供5000万美元贷款,帮助埃及加强针对新冠病毒的预防、检测和反应能力。

目前,埃及境内累计确诊病例已超6万例。疫情发生后,埃及采取了宵禁、暂停国际航班、关闭旅游设施、关闭餐厅酒店等措施,对经济造成了负面影响。近日,埃及政府逐步放松防疫限制措施,推进经济恢复计划。

(据新华社)

英国或以“澳大利亚条款”模式退出欧盟

英国政府27日表示,如果在过渡期内英国未能与欧盟就贸易关系达成协议,英国准备按“澳大利亚条款”模式退出欧盟。

英国首相鲍里斯·约翰逊当日与波兰总理马泰乌什·莫拉维茨基电话交谈时表明上述立场。当日的英国内政部网站上披露了这一信息。

约翰逊表示,“英国将与欧盟进行建设性谈判,但如果无法达成协议,将同时准备好按照‘澳大利亚条款’模式离开过渡期。”澳大利亚与欧盟没有全面的贸易协议,其贸易关系遵循世界贸易组织默认规则执行。

约翰逊一直坚持拒绝欧盟提出将英国“脱欧”过渡期延长至今

年年底之后的提议。

因新冠病毒疫情,英国与欧盟经过数月电话会议对话谈判,谈判进程仍陷入僵局。由于双方意愿相距甚远,本周将开始新一轮“强化谈判”。英国首席脱欧谈判代表大卫·弗罗斯特表示,为了推动谈判进程,欧盟某些“不现实的立场”必须改变。他期待着在新冠病毒疫情缓解后于6月29日恢复面对面的对话。

英国于今年1月31日离开欧盟,进入“脱欧”过渡期。在过渡期间,英国仍留在欧洲单一市场和关税同盟中,该过渡期于12月31日到期。目前,贸易协定达成的压力越来越大。

(据中新社)



维也纳游客逐渐增多

近日,随着欧盟国家间逐步开放边境,维也纳游客逐渐增多。

图为6月27日,游客在奥地利维也纳内城区游览。(据新华社)

重启经济仍举步维艰 预计美6月就业报告黯淡

据路透社26日报道,美国上周初续请失业金人数略有下降,因第二波裁员潮部分抵消了企业复工复产带来的就业增长,暗示劳动力市场可能需要数年时间才能从新冠疫情造成的影响中恢复过来。有专家预计,6月就业报告可能无法达到5月报告发布后,市场所持有的高预期。

经济前景黯淡

报道称,6月25日公布的其他数据,强化了美国第二季经济将出现大萧条以来最大幅度萎缩的预期。尽管5月份关键资本货物订单有所反弹,但仅收复了此前降幅的一小部分。由于新冠疫情进一步扰乱了贸易,上月的商品贸易逆差急剧扩大。

“经济的各个方面都不好,”三菱日联金融驻纽约首席分析师鲁普基(Chris Rupkey)表示,“随着美国各州重启,企业在5月份订购更多设备,这是一个好消息,但在未来几个月,当涉及为美国未来进行新的投资时,第二波疫情可能会让企业保持谨慎。”

劳工部公布,截至6月20日当周,首次申请失业救济人数经季节调整后减少6万人,至148万人。加州首次申请失业救济人数跳涨,然而在近期,加州、得州和佛州的新增确诊病例激增。

劳工部的报告还显示,6月第一周有3060万人领取失业救济

重启经济仍举步维艰

金,约占美国劳动力大军的五分之一。这份报告是衡量经济健康状况的及时指标。

美国许多州的企业在3月中旬关闭,以减缓疫情传播。而在一个多月前,不少企业重启。这些企业正在招兵买马,但其他一些企业也在以几乎相同的速度裁员。

美国经济在2月份陷入衰退。从制造业到运输、零售、休闲和酒店行业,企业都在进行重组,以适应形势的巨大变化,这也导致了裁员和破产。因抗击新冠疫情而预算紧张的州和地方政府也在削减工作岗位。

高失业率正在削弱需求,并对企业投资产生了连锁影响。今年第一季度,企业投资出现2009年年中以来最大幅度萎缩。

商务部的一份报告显示,在4月下降6.5%后,扣除飞机的非国防资本财订单在5月增长了2.3%。这些所谓的核心资本货物订单比疫情前的水平低5.6%。

新冠感染激增威胁到刚刚有所改善的企业投资。疫情也正在颠覆商品流通。美国商务部在另一份报告中说,5月份商品贸易逆差增长5.1%,至743亿美元。出口下降5.8%,进口下降1.2%。随着进口再次下降,零售商和批发商减少了库存。

经济学家预计,第二季度GDP折合成年率的环比降幅可能高达46%。2020年一季度,美国经

济以5%的速度萎缩,这是自大萧条以来最严重的衰退。

难达高预期

截至6月13日当周,续请失业金人数减少了76.7万人,至1952.2万人,较5月初的纪录高位2491.2万人有所下降。

经济学家将此归因于美国政府的薪资保障计划,该计划向企业提供提供的贷款,如用于支付工资可免于偿还。续请失业金数据覆盖的一周处于政府进行6月失业率调查的周期内。

自3月份以来,失业率有下行倾向,因为人们错误地将自己归类为“有工作,但目前没有上班”。如果没有这个问题,5月失业率将高达16.3%,而非13.3%,4月失业率触及约19.7%的峰值。

美国政府扩大了领取失业救济金的资格,将受疫情影响的自雇人士和独立承包商包括进来,范围涵盖了失业、工时减少和工资减少。

这些申请不包括在正常的州失业保险中,因此常规的州失业金申请数据低估了劳动力市场的低迷程度。目前,约有3300万人通过各类项目申领福利。

“这些数据预示,6月就业报告可能无法达到5月报告发布后市场所持有的高预期。”智库世纪基金会(The Century Foundation)资深研究员施泰特(Andrew Stettner)表示。(据中新网)

欧洲最热门金融科技公司垮台

对冲基金伺机而动

外媒称,德国“在线卡片”公司当地时间25日垮台,欠下债权人将近40亿美元。此前该公司披露自身账目存在巨大窟窿,其审计公司安永会计师事务所称这是一起复杂的全球骗局的结果。

据路透社法兰克福6月25日报道,这家支付公司向慕尼黑一家法院申请破产,称该公司将有13亿欧元贷款在一周内到期,导致其作为一家经营中的公司的生存“无法得到保证”。

报道称,就在“在线卡片”公司“爆雷”的7天前,10多年来一直负责其审计工作的安永会计师事务所拒绝认可其2019年的账目,迫使公司首席执行官马库斯·布劳恩辞职,并导致公司承认其账上21亿美元的现金可能根本不存在。

安永会计师事务所在一份声明中说:“有明确迹象表明,这是一起涉及世界各地多个关联方的复杂骗局。”

报道介绍,“在线卡片”公司是德国著名股票指数DAX的成分股公司,不到两年前,其以280亿美元的市值跻身德国前30大上市公司行列,是DAX指数成分股中第一家破产的公司。

知情人士说,债权人收回35亿欧元欠款的希望渺茫。欠款包

括,“在线卡片”公司从15家银行借得的17.5亿欧元,以及该公司发行的5亿欧元债券。

一位银行家说:“钱没了。我们可能会在几年内收回一点儿钱,但现在就会注销这些贷款。”

报道认为,作为欧洲曾经最热门的金融科技公司之一,“在线卡片”公司垮台令其他倒闭的德国企业显得不值一提,并震惊了德国的金融监管部门。

德国财长奥拉夫·朔尔茨称,该公司倒闭是一大“丑闻”,承认是时候重新审视监管工作了。

报道介绍,“在线卡片”公司成立于1999年,总部位于慕尼黑郊区,一直以来都有告发者、记者和投机者指控其收入和利润是通过虚假交易获得的。

慕尼黑检察官办公室正在调查布劳恩涉嫌篡改公司账目和操纵市场一事。

布劳恩22日被捕,并在一天后以500万欧元的保释金被保释。菲律宾司法官员说,公司前首席运营官扬·马沙莱克也受到怀疑,据信他正待在菲律宾。

另据路透社伦敦6月25日报道,在德国支付企业“在线卡片”公司25日垮台后,美国寇图资本管理公司和另外9家对冲基金很可能靠

做空该公司赚到逾15亿欧元。

“在线卡片”公司股价周四暴跌至每股2.5欧元。而一周前该公司股价曾高达每股104.5欧元。

据路透社估算,寇图资本管理公司因此获得了2.71亿欧元的账面利润。

报道称,做空某只股票,是指从某个机构投资者处借来这只股票予以抛售,并在该股价格下跌后买回并归还给那家机构投资者,借此谋利。

报道介绍,“在线卡片”公司6月18日宣布其账目存在巨额漏洞,并于周四申请破产,在这两个时间点之间,这10家对冲基金大赚特赚。上周该公司股价暴跌97%。

据路透社估算,总部设在伦敦的对冲基金TCI获利1.736亿欧元,而马歇尔-韦斯基金公司和格林维尔资本公司分别赚得1.465亿和1.101亿欧元。

报道称,这10家对冲基金持有的空头头寸都超过了“在线卡片”公司发行股票总量的0.5%,按规定需公开披露。实际做空“在线卡片”公司的投资者很可能要多得多。

美国繁德信息技术公司旗下机构汇集的数据显示,市场上可供出借的该公司股票有超过82%在25日遭做空。(据参考消息网)